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10. ทอทรงกระบอกสองทอ ทาํจากวัสดุชนิดเดยีวกนั มีความหนาแนนสม่ําเสมอ ทอที่หนึง่ยาว 40  

        เซนติเมตร เสนผานศนูยกลางภายในยาว 60 เซนติเมตร ทอที่สองยาว 90 เซนติเมตร เสนผาน 

        ศนูยกลางภายในยาว 40 เซนติเมตร (กําหนดให 14.3≈π ) 

        วิธทีํา 

 

 

 

 

1) จงหาวาแตละทอมีความจุเทาใด 

ทอที ่1 ยาว 40 เซนติเมตร มีเสนผานศนูยกลางยาว 60 เซนติเมตร ดังนัน้ รัศมียาว 30 เซนติเมตร 

ปริมาตรที่ใชบรรจุ =  พืน้ที่ฐาน x สูง 

      =  hr ×2π    เมื่อ r =  30 cm และ h =  40 cm 

      =  4030)14.3( 2 ××  
      =  113,040 ลูกบาศกเซนติเมตร 

ทอที ่2 ยาว 90 เซนติเมตร มีเสนผานศนูยกลางยาว 40 เซนติเมตร ดังนัน้ รัศมียาว 20 เซนติเมตร 

ปริมาตรที่ใชบรรจุ =  พืน้ที่ฐาน x สูง 

      =  hr ×2π    เมื่อ r =  20 cm และ h =  90 cm 

      =  9020)14.3( 2 ××  
      =  113,040 ลูกบาศกเซนติเมตร เชนกนั 

2) จงหาวา ทอใดใชวัสดุนอยกวากัน 

สมมุติให ทอทัง้สองมีความหนา 5 เซนติเมตร 

ดังนัน้ ปริมาตรของทอที ่1 =  พื้นที่วงแหวนของฐาน x สูง 

      =  hrr ×−+ ])5([ 22 ππ  

      =  hrr ×−+ ])5[( 22π   

      =  40]30)530)[(14.3( 22 ×−+  
      =  40,820 ลูกบาศกเซนติเมตร 

ดังนัน้ ปริมาตรของทอที ่2 =  พื้นที่วงแหวนของฐาน x สูง 

      =  hrr ×−+ ])5([ 22 ππ  

      =  hrr ×−+ ])5[( 22π   

      =  90]20)520)[(14.3( 22 ×−+  
      =  40,820 ลูกบาศกเซนติเมตร 

      =  63,585  ลูกบาศกเซนติเมตร 

ดังนัน้ ทอที่สองมีปริมาตรมากกวาทอที่หนึง่     ตอบ  

60 cm 
40 cm 

40 cm 
90 cm 
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